
OPÇÃO "B"

OPÇÃO "C"

BUCHA METÁLICA 

BARRA CHATA

1½" x 1" x 3/16"

TIPO "D"

OPÇÃO "D"

CHUMBADOR METÁLICO
ROSCA MECÂNICA

ABRAÇADEIRA

CANTONEIRA "L"

TUBO DE AÇO 
CARBONO

BARRA CHATA

OPÇÃO "A"

BUCHA METÁLICA 

Suporte Tubulações
Detalhe 09

Detalhe
Corrimão

Os corrimãos devem ser projetados de forma a poderem
ser agarrados fácil e confortavelmente, permitindo um
contínuo deslocamento da mão ao longo de toda a sua
extensão, sem encontrar quaisquer obstruções, arestas
ou soluções de continuidade. Conforme Item 4.8.2.3
NBR9077/2001

CORRIMÃO

PATAMAR DE ACESSO
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,9
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m

PARAFUSO

SUPORTE
ARRUELA

BUCHA

Os corrimãos devem estar situados
entre 80 cm e 92 cm acima do nível
do piso, sendo, em escadas, esta
medida tomada verticalmente da
forma especificada em 4.8.1.2
Conforme Item 4.8.2.1 NBR9077/2001

Os corrimãos com secção circular,
com diâmetro variando 38 mm e 65 mm.
Conforme Item 4.8.2.3 NBR9077/2001

Os corrimãos devem estar afastados 40 mm,
no mínimo, das paredes ou guardas às
quais forem fixados..
Conforme Item 4.8.2.4 NBR9077/2001

d

 A altura das guardas, internamente, deve ser, no mínimo, de 1,05 m ao longo dos patamares, corredores,
 mezaninos, e outros, podendo ser reduzida para até 92 cm nas escadas internas, quando medida
 verticalmente do topo da guarda a uma linha que una as pontas dos bocéis ou quinas dos degraus.
 As guardas constituídas por balaustradas, grades, telas e assemelhados, isto é, as guardas vazadas, devem:
 - ter balaústres verticais, longarinas intermediárias, grades, telas, vidros de segurança laminados ou aramados
 e outros, de modo que uma esfera de 15 cm de diâmetro não possa passar por nenhuma abertura;
 - ser isentas de aberturas, saliências, reentrâncias ou quaisquer elementos que possam enganchar  em roupas;
 - ser constituídas por materiais não-estilhaçáveis, exigindo-se o uso de vidros aramados ou de segurança
 laminados, se for o caso. DETALHE - HIDRANTE DE RECALQUE

LEGENDA

3 - NIPLE DUPLO F° G° Ø2 1/2"

7 - TAMPA DE FERRO FUNDIDO COM INSCRIÇÃO INCÊNDIO
6 - TAMPÃO C/ ENGATE RÁPIDO C/ CORRENTE

4 - REGISTRO GLOBO ANGULAR 45° Ø2 1/2"

5 - ADAPTADOR C/ROSCA MACHO P/ ENGATE RÁPIDO Ø2 1/2"

1 - TUBO F° G° Ø2 1/2"
2 - JOELHO 90°XØ2 1/2"

8 - BRITA

ESC.:LIVRE

(As dimensões da caixa são as mínimas permitidas,
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PREVER PROTEÇÃO MECÂNICA

ELETRODUTO
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SIRENE

DETALHE - SIRENE E ACIONADOR MANUAL (BOTOEIRA)
OBS.: AS BOTOEIRAS DEVERÃO POSSUIR LEDS DE VARREDURA NA COR VERDE E QUANDO

ACIONADAS NA COR VERMELHA. 

ALARME
DE

INCÊNDIO

NOTA 01: EXTINTORES
01) Para instalação de extintores portáteis fixados em paredes ou colunas, a posição da alça de

Manuseio deve estar entre 0,20 m a 1,60 m do piso acabado.
02) Para instalação de extintores portáteis em suporte metálicos de piso, a parte inferior deve guardar

distância de 0,10 m do piso acabado.
03) A sinalização de coluna (pilar) para os extintores aparecerão em todo o seu contorno com placas

situadas a altura de 1,80m do piso acabado;
04) Os extintores externos serão protegidos contra intemperies e danos físicos em potencial;
05) Os extintores do depósito terão sinalização de piso, quadrado de 1,00m vermelho com bordas de

15 cm amarela.
06) Os extintores portáteis não devem ter contato direto com o piso e devem estar sempre visíveis.

07) O extintor deve ser instalado junto ao acesso dos riscos e não pode ser instalado em escadas
ou obstruído por materiais ou mercadorias;

08) Para instalação de placas de identificação dos extintores portáteis, deverão ser instalados a
1,80 m do piso acabado.

09) Conserva-se-ão visíveis, desobstruídos e sinalizados.

NOTA 02: SINALIZAÇÃO DE ORIENTAÇÃO E SALVAMENTO
01) - Elementos translúcidos ou transparentes como vidros, utilizados em esquadrias destinados a

fechamento de vãos (portas e paineis divisórias) que fazem parte da rota de saída, devem possuir
tarja em cor contrastante com o ambiente, com largura mínima de 50 cm, aplicada horizontalmente
em toda sua extensão, na altura constante compreendida entre 1,00 m e 1,40 m do piso
acabado. Conforme nota 2 do item 5.2.3c da NBR 13434-2.

02) - A rota de fuga será sinalizada com setas indicativas 1,80m do piso acabado, ou acima
das portas de saída;

NOTA 03: SAÍDA DE EMERGÊNCIA
01) As caixas de Escada devem possuir resistência à 2h de fogo e deverá possuir acabamento liso;
02) As escadas devem possuir piso antiderrapante (vedado fita) e incombustível;

03) Para sinalização de portas de saída de emergência devem ser localizada a 1,80 do piso, ou
a 0,30 m abaixo do forro.

04) Os desníveis superiores a 19 cm e inferiores a 48 cm, na rota de fuga, serão dotados de rampa.
05) Devem atender aos 5 requisitos de ensaio da NBR parte 3 e ter no rodapé as informações

140/20 - 1800 KW (VALORES DE REFERENCIA MINIMA) e NOME DO FABRICANTE

NOTA 04: SISTEMA DE ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA
01) Lâmpadas: *Potência: 2 x 8w (todos os pontos identificados no projeto da edificação - com

intensidade máxima não superior a 100 cd, afim de evitar ofuscamento);
*Tipo: Fluorescente
*Autonomia: 2 Horas
*Comutação: Automática – Instantânea
*Fluxo luminoso: 700 lumens

02) – Necessidade de Iluminamento (item 5.1.1.2 NBR 10.898) ao nível do piso:
*Escada: 5 lux
*Rota de Fuga: 3 lux

03) Para instalação dos blocos de iluminação de emergência, em parede ou teto, 2,50m do Piso acabado
04) Conservar-se-ão visíveis e desobstruídos
05) A iluminação de emergência, será através Sistema centralizado com grupo moto-gerador ou

através de bloco autônomo

NOTA 05: GLP - CENTRAL E CANALIZAÇÃO
01) “ A EDIFICAÇÃO NÃO FOI PROJETADA PARA UTILIZAR GLP”

NOTA 06: HIDRANTES - BOMBAS E CANALIZAÇÃO DE INCÊNDIO
QUANTO A BOMBA DE COMBATE À INCÊNDIO:

Um painel de sinalização da bomba elétrica, deve ser instalado onde haja vigilância permanente
(Controle), dotado de uma botoeira para ligar manualmente a bomba, possuindo sinalização ótica
e acústica, indicando pelo menos os seguintes eventos:
- painel energizado,
- bomba em funcionamento,
- falta de fase,
- falta de energia no comando de partida

CONSIDERAÇÕES GERAIS:
01) O presente projeto de proteção contra incêndio e pânico está de acordo com o que estabelece

as Instruções Técnicas do Estado do Pará.
02) A execução do presente projeto é de responsabilidade do proprietário cabendo ao profissional
03) A tubulação exposta de alimentação dos hidrantes deverá ser pintada na cor vermelha (NR-26).
04) Todas as tubulações usadas para a rede de hidrantes não poderão ser de PVC, plástico
ou outro material que não seja de metal.
05) Toda tubulação enterrada deverá ser envelopada com concreto, manta asfaltica.

Assente em base pelo menos 10cm de areia.

INCÊNDIO

1.68

ABRIGO PARA MANGUEIRAS TIPO
EMBUTIR, EM CHAPA DOBRADA, # 20 MSG,
NAS DIMENSOES INDICADAS NA TABELA

ABRIGO PARA MANGUEIRAS TIPO
EMBUTIR, EM CHAPA DOBRADA,
# 20 MSG, NAS DIMENSOES
INDICADAS NA TABELA

ADAPTADOR∅63 mm,
R5F x ENGATE
RAPIDO ∅38 mm

MANGUEIRA DE FIBRA
SINT'ETICA COM
REVESTIMENTO INTERNO
DE BORRACHA, DIAMETRO E
COMPRIMENTO
CONFORME MEMORIAL,
UNIOES DE ENGATE RAPIDO

ESGUICHO REGULÁVEL
DIAMETRO IGUAL AO
DA MANGUEIRA, JUNTA DE
ENGATE R'APIDO, REQUINTE
CONFORME O MEMORIAL

VISOR DE VIDRO

PLACA E8
SIMBOLO: QUADRADA
FUNDO: VERMELHA
PICTOGRAMA:
FOTOLUMINESCENTE

VISTA - CAIXA FECHADA VISTA - CAIXA ABERTA

1

2

3

4

5

6

7

ALETAS DE VENTILAÇÃO

NOTA:
1) CAIXAS PARA HIDRANTES, DIMENSÕES INDICADAS NA TABELA ABAIXO
2) REGISTRO GLOBO ANGULAR 45°, Ø63mm
3) ADAPTADOR Ø63mm, R5Fx ENGATE STORZ Ø38mm
4) MANGUEIRA DE FIBRA SINTÉTICA OU VEGETAL COM
REVESTIMENTO INTERNO DE BORRACHAM DIAMETRO E
COMPRIMENTO CONFORME MEMORIAL, UNIÕES DE ENGATE
STORZ, MONTADA EM CEST BASCULANTE
5) ESGUICHO REGULÁVEL, DIAMETRO IGUAL AO
DA MANGUEIRA JUNTA DE ENGATE RÁPIDO STORZ,
REQUINTES CONFORME MEMORIAL
6) CESTO BASCULANTE
7) CHAVE MANGUEIRA

DETALHE DE INSTALAÇÃO DO HIDRANTE INTERNO (HI)

SEM ESCALA

ACIONADOR

Esquema 01 - Central de Alarme
SEM ESCALA

CENTRAL DE ALARME
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MANUALDETALHE DE ACIONAMENTO MANUAL DA BOMBA

BOMBA
DE

INCÊNDIO

ACIONADOR DA BOMBA

ACIONADOR DA BOMBA

PARA ACIONAR QUEBRE O VIDRO

PARA ACIONAR QUEBRE O VIDRO

PISO ACABADO

DETALHE DE ALARME INCÊNDIO MANUAL

ALARME
DE

INCÊNDIO

ALARME DE INCÊNDIO

ALARME DE INCÊNDIO
PARA ACIONAR QUEBRE O VIDRO

PARA ACIONAR QUEBRE O VIDRO

PISO ACABADO

EXTINTOR
DE INCÊNDIO

INDICAÇÃO DA
LOCALIZAÇÃO DO
EXTINTOR DE INCÊNDIO

INDICAÇÃO DA LOCALIZAÇÃO DO
EXTINTOR DE INCÊNDIO

NOTA: O SUPORTE DEVERA PERMANECER FIXADO AO
PISO (SOLO)

Extintor com suporte (Tripé)

PISO ACABADO

NOTA:

1) A SINALIZAÇÃO DEVERÁ SER FIXADA
NA PAREDE LOGO ACIMA DO
EQUIPAMENTO PODENDO SER
CONFECCIONADA EM CHPADAS
METÁLICAS, MATERIAL PLÁSTICO OU
ENTÃO PINTADA.

SINALIZAÇÃO NORMAL DEVERÁ SER

CONFORME CÓDIGO E-12 DA IT-15

PISO ACABADO

DETALHE DE INSTALAÇÃO DE EXTINTOR EM PAREDES

Selo de garantia do
INMETRO

SINALIZAÇÃO DO EXTINTOR

SIMBOLO: QUADRADA
FUNDO: VERMELHA
PICTOGRAMA:
FOTOLUMINESCENTE
CONFORME: IT 05

DETALHE DE INSTALAÇÃO DO
EXTINTOR DE INCÊNDIO NO PISO
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VERMELHO

AMARELO

Detalhe
ESCADA

CORRIMÃO TUBULAR

DE ACORDO COM A NBR 9077 DA ABNT
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DET. ESCADA E GUARDA CORPO
ESC. 1/20
OBS. Corrimão e/ou guarda-corpo devem ser bilaterais e continuos
Atentar para o tipo de fixação dos corrimãos e guarda-corpo.
As buchas para o corrimão devem garantir o mínimo de resistência
ao arrancamento.
A estrutura do guarda-corpo deve ser resistente o suficiente para
sustentar o peso das pessoas.
Com distância máxima entre longarinas de 11cm.

DET. ESCADA E CORRIMÃO
ESC. 1/20
OBS. Corrimão e/ou guarda-corpo devem ser
bilaterais e continuos
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SINALIZAÇÃO DE SAÍDA SOBRE VERGA DE PORTAS,
SINALIZAÇÃO COMPLEMENTAR DE SAÍDAS E OBSTÁCULOS

SINALIZAÇÃO DE SAÍDA SOBRE PAREDES E
VERGAS DE PORTAS
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SÁIDA DE EMERGÊNCIA

RISCO DE CHOQUE ELÉTRICO

QUADRO DE PLACAS DE SINALIZAÇÃO DE SEGURANÇA     

CUIDADO! 
Símbolo: TRIANGULAR
Fundo: AMARELA
Pictograma: PRETA
Faixa triangular: PRETA

Símbolo: CIRCULAR
Fundo: BRANCA
Pictograma: PRETA
Faixa circular: VERMELHA
Barra diametral: VERMELHA

SÁIDA DE EMERGÊNCIA

(Indicação do Acesso)

(Indicação do sentido

EXTINTOR DE INCÊNDIO

(Alarme ou Bomba de incêndio)

(Indicação da saída)
SÁIDA DE EMERGÊNCIA

FOTOLUMINESCENTE

Pictograma: 
Fundo: VERMELHA
Símbolo: QUADRADOCOMANDO MANUAL

FOTOLUMINESCENTE
e/ou seta direcional:
Mensagem e/ou Pictograma
Fundo: VERDE
Símbolo: RETANGULAR

ABRIGO DE MANGUEIRA
E HIDRANTE

SÁIDA DE EMERGÊNCIA
(Indicação do sentido:
Esquerda ou Direita)

PROIBIDO FUMAR

ALARME SONORO

(Alarme  de incêndio)
COMANDO MANUAL

HIDRANTE DE INCÊNDIO

SÁIDA DE EMERGÊNCIA
(Indicação do sentido:
Esquerda ou Direita)

03

01

16

18

55

03

03

03

03

18

05

05

01

de fuga nas escadas)

LEGENDA

EXTINTOR DE PQS ABC 06 KG, CAP. EXTINTORA 3A:40BC

ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA,  BLOCO AUTÔNOMO
DURAÇÃO DE 120 MIN. VER DET. 02

18

84

SIGNIFICADOSIMBOLOQUANT.

VER DET. 04

03 PROIBIDO PRODUZIR CHAMA

01
SÁIDA DE EMERGÊNCIA
(Indicação do sentido
na direção vertical)

Instrução de abertura da
porta corta-fogo por barra
antipânico

SÁIDA DE EMERGÊNCIA
(Indicação do sentido01
de fuga nas escadas)

03

03 ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA,  TIPO INDUSTRIAL
DURAÇÃO DE 180 MIN. VER DET. 03

ACIONAMENTO MANUAL DA BOMBA DE INCÊNDIO

PAINEL DE COMANDO E SINALIZAÇÃO  DA 
BOMBA DE INCÊNDIO

HIDRANTE DE RECALQUE NO PASSEIO PÚBLICO

HIDRANTE SIMPLES  COM DUAS MANGUEIRAS DE 15m

VER QUADRO DE PLACAS
PLACAS DE SINALIZAÇÃO

TUBULAÇÃO DE FERRO GALVANIZADO

BOMBA DE INCÊNDIO

LEGENDA

RESERVA DE INCÊNDIO

BOTOEIRA

SIRENE

CENTRAL DE ALARME

BOMBA DE INCÊNDIO

DETALHES - BARRA ANTIPÂNICO

VISTA FRONTAL

VISTA SUPERIOR

FLUXO ROTA DE FUGA
SAÍDA FINAL ROTA DE FUGA

ACESSO DE VIATURACB

BARRA ANTIPÂNICO
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PISO ACABADO

DETALHE - LUMINÁRIA DE EMERGÊNCIA 

BLOCO AUTÔNOMO BLOCO TIPO INDUSTRIAL

NOTA
A EDIFICAÇÃO SERÁ DOTADA DE ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA QUE FUNCIONARÁ
AUTOMATICAMENTE QUANDO FALTAR ENERGIA ELÉTRICA, NA REDE, AS LUMINÁRIAS
SERÃO INSTALADAS EM CIRCUITO ELÉTRICO INDEPENDENTE COM DISJUNTOR,
CONFORME INDICAÇÃO NO PROJETO, E TERÃO AS SEGUINTES
CARACTERÍSTICAS:

DETECTOR PONTUAL DE FUMAÇA

DESENHO(S):FOLHA:

PROJETO:

LOCAL:

PROPRIETÁRIO:

RESP. TÉCNICO:PROPRIETÁRIO:

DATA:

ENGENHEIRO CIVIL - CREA/PA 151529174-0
CLARINDO RODRIGUES DA SILVA JÚNIOR

ÁREA DA CONSTRUÇÃO:ESCALA: ELABORADO POR:

INDICADA

APROVAÇÕES:

PROJETO DE PREVENÇÃO E COMBATE A INCÊNDIO

CLARINDO JR
RISCO:

PROJETO DE SEGURANÇA DE INCÊNDIO E EMERGÊNCIA

4.345,50 m²

DETALHES DE EQUIPAMENTOS,
SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA, LEGENDAS
E QUANTITATIVOS.

MÉDIO 700 J/m²

1. (   ) Aprovação da Analise de Projeto;
2. (   ) Substituição de Projeto. Protocolo Original n°______________
3. (   ) Com Observação para Habite-se n .°__________/__________
4. (   ) Modificação de Projeto  por prancha. Protocolo Anterior  de n .°_______/________

ANALISTA:____________________________

DATA:______/_______ /____________

APROVADO
PROTOCOLO SISGAT N°:______________, ANALISADO SOB DECRETO 2230/2018.

Corpo de Bombeiros Militar do Pará
Diretoria de Serviços Técnicos
Centro de Atividades Técnicas

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ
CNPJ: 04.302.816/0001-20

03/03

JULHO/2022

AVENIDA HILÉIA, S/N - AGRÓPOLIS DO INCRA - AMAPÁ - MARABÁ - PA
CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ

M-2 - INDICAÇÃO DA LOTAÇÃO  MÁXIMA
ADMITIDA NO RECINTO DE REUNIÃO  PÚBLICA

CÂMARA
MUNICIPAL
DE MARABÁ

AutoCAD SHX Text
INCÊNDIO

AutoCAD SHX Text
PISO ACABADO

AutoCAD SHX Text
 PREVER PROTEÇÃO MECÂNICA

AutoCAD SHX Text
BOTOEIRA DE ALARMA TIPO "QUEBRE O VIDRO E APERTE O BOTÃO"

AutoCAD SHX Text
2.30m ALTURA MÍNIMA DE PROTEÇÃO MECÂNICA ACIMA DO PISO ACABADO

AutoCAD SHX Text
S3

AutoCAD SHX Text
SIGNIFICADO

AutoCAD SHX Text
(mm)

AutoCAD SHX Text
A5

AutoCAD SHX Text
L(200)

AutoCAD SHX Text
DIMENSÕES

AutoCAD SHX Text
CÓDIGOS E

AutoCAD SHX Text
SÍMBOLO

AutoCAD SHX Text
FORMA E COR

AutoCAD SHX Text
256x126

AutoCAD SHX Text
224

AutoCAD SHX Text
224

AutoCAD SHX Text
E5

AutoCAD SHX Text
E3

AutoCAD SHX Text
380x190

AutoCAD SHX Text
S12

AutoCAD SHX Text
E7

AutoCAD SHX Text
224

AutoCAD SHX Text
S2

AutoCAD SHX Text
316x158

AutoCAD SHX Text
224

AutoCAD SHX Text
E1

AutoCAD SHX Text
INCÊNDIO

AutoCAD SHX Text
DE

AutoCAD SHX Text
BOMBA

AutoCAD SHX Text
224

AutoCAD SHX Text
E2

AutoCAD SHX Text
INCÊNDIO

AutoCAD SHX Text
DE

AutoCAD SHX Text
ALARME

AutoCAD SHX Text
E8

AutoCAD SHX Text
224

AutoCAD SHX Text
S1

AutoCAD SHX Text
316x158

AutoCAD SHX Text
QUANTIDADE

AutoCAD SHX Text
P1

AutoCAD SHX Text
224

AutoCAD SHX Text
S8

AutoCAD SHX Text
256x126

AutoCAD SHX Text
P2

AutoCAD SHX Text
252

AutoCAD SHX Text
S7

AutoCAD SHX Text
256x126

AutoCAD SHX Text
380x190

AutoCAD SHX Text
S19

AutoCAD SHX Text
S9

AutoCAD SHX Text
256x126

AutoCAD SHX Text
COD

AutoCAD SHX Text
DIM

AutoCAD SHX Text
900 A 1100

AutoCAD SHX Text
mm

AutoCAD SHX Text
L. de Barra = L-5 mm

AutoCAD SHX Text
L

AutoCAD SHX Text
113.9

AutoCAD SHX Text
25.5

AutoCAD SHX Text
96.7

AutoCAD SHX Text
38.21

AutoCAD SHX Text
39.5

AutoCAD SHX Text
21

AutoCAD SHX Text
20

AutoCAD SHX Text
20

AutoCAD SHX Text
21

AutoCAD SHX Text
20


	Folhas e vistas
	Layout1


